

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Свердлова, д. № 23-24. Телефон 4-07. Телефон отдела подписки и объявлений 8-66

Среда, 8 января 1930 г.

№ 6 (161).

## Организованный капитализм САСШ трещит по всем швам

### Ожидаются серьезные политические волнения в Южной Америке

### УЧАСТИЛИСЬ ВОССТАНИЯ ИНДЕЙЦЕВ

### Новые бесчинства „распущенных“ правительством фашистских банд

НЬЮ-ИОРК. В журнале «Коммерс Репортс» опубликован обзор развития экономического положения в странах Латинской Америки за 1929 г. Автор статьи, эксперт министерства торговли САСШ, Джордж Эдер предсказывает серьезные политические волнения в Бразилии, Колумбии и других государствах Южной Америки.

В качестве причин возможных волнений Эдер указывает на падение цен на кофе, сахар и другие экспортные товары. Это повлекло за собой частые банкротства и напряженное положение в Бразилии, в особенности в южных странах. В Колумбии уже насчитывается 50 тыс. безработных. В Эквадоре вследствие неурожая участились восстания индейцев, а также усилился бандитизм в сельскохозяйственных районах. Падение цен на кофе и сахар затрагивает также Кубу, Гаити и Сан-Доминго, где наблюдается рост безработицы. Общее экономическое положение в Боливии также неблагоприятно.

В Аргентине вывоз составил 122 м. пезо за год, что объясняется сильным падением экспорта и ростом ввоза предметов широкого потребления. В Уругвае наблюдается острая депрессия, вследствие слабости текстиль-

ного рынка и уменьшения экспорта хлопка.

НЬЮ-ИОРК, 7. Как сообщают из Шарлотты, банда фашистов в Лембертоне (штат Северная Каролина) избил и похитил организатора молодежи союза текстильщиков Альберта Тетероу. Одновременно в Лембертоне был арестован секретарь местной организации союза текстильщиков Клод по обвинению «в нападении с оружием». На самом же деле он разогнал хулиганов, напавших на его дом ночью.

НЬЮ-ИОРК, 7. 900 горняков Франклинского района, штата Иллинойс постановили присоединиться к забастовке горняков. Местные власти совместно с предпринимателями и реакционным реформистским союзом продолжают политику репрессий против бастующих.

НЬЮ-ИОРК, 7. По сообщению из Мехико, печать публикует на видном месте сообщения о коммунистических демонстрациях против нового мексиканского президента в Детройте, Вашингтоне и Лос-Анжелесе. Правительство высылает еще 5 иностранных коммунистов — русских и поляков. Арестован Альварес — лидер рабоче-крестьянского блока и активный работник МОПРа.

## Красноярские рабочие потребовали закрытия всех церквей в городе

КРАСНОЯРСК, 1. Двухтысячное собрание рабочих железно-дорожных мастерских потребовало немедленного созыва внеочередного пленума Горсовета для решения вопроса о закрытии в городе всех церквей и снятии колоколов.

Собрание решило объявить 7 января — день старого рождества — 3-м днем индустриализации.

## Вместо церквей культурные очаги

(От нашего спец. корреспондента)

КОЗМОДЕМЬЯНСК. По требованию рабочих и профессиональных организаций в Козмодемьянске закрыты две церкви. Одна церковь будет переоборудована под Дворец Труда и другая — под школу 1 ступени.

Среди членов профсоюза начата кампания по сбору средств на оборудование Дворца Труда.

## Демьян Бедный в Вятке

ВЯТКА, 7. Находящийся в Вятке г. Демьян Бедный избран почетным студентом педагогического института.

## Дело Беседовского будет слушаться в Верховном Суде СССР

МОСКВА, 6. Дело бывшего советника полпредства СССР во Франции Беседовского по обвинению его в расстрате и переходе на сторону врагов рабочего класса, назначено к слушанию в Верховном Суде СССР на 8 января с 11 час. утра.

## НА КВЖД ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ ПРЕЖНИЙ ПОРЯДОК

ТОКИО, 6. Как сообщает харбинский корреспондент агентства Симбун Ренго, управление КВЖД объявило, что движение по восточной линии КВЖД возобновляется 10 января, по западной — 15 января, а международное и общее сообщение — 20 января.

## Репрессии против редакторов коммунистов во Франции

ПАРИЖ. В то время, как французское правительство подготавливает амнистии монархиста Леона Додэ, французские суды выносили все новые обвинительные приговоры руководителям и редакторам коммунистических органов печати во Франции.

Редактор коммунистического органа «Авангард» Мамбрэ приговорен исправительным судом к тюремному заключению на год за антимилицарскую статью, в которой суд усмотрел «призыв солдат к неповиновению». Бывший редактор коммунистического органа в Шартре «Травайер» Деларде приговорен к тюремному заключению по закону о неуплате штрафов за то, что не заплатил налогового на него в свое время штрафа в 3 тыс. франков.

Следует иметь в виду, что этот закон до последнего времени никогда не применялся к политическим заключенным.

Шассон, редактор газеты «Эксплуататор Нор-Эст», которая поддерживала борьбу металлистов в Гизе, приговорен к тюремному заключению за то, что требовал в мэрии разрешения на продажу карточек с призывом к солидарности у ворот фабрик. Наконец, Трефо, новый редактор газеты «Эмансипатор» (выходит в Бурже), замещивший недавно арестованного редактора Констансо, также отправлен в тюрьму за статью, в которой усмотрен «призыв солдат к неповиновению».

## Пример пролетарской дисциплины сормовичей

### ПОПОВСКИЙ ПРАЗДНИК НЕ ОСТАВОВИЛ НИ ОДНОГО СТАНКА НА СОРМОВСКОМ ЗАВОДЕ

Выборочные сведения о выходе на работу по ряду цехов завода «Красное Сормово» показывают, что количество самовольных прогулов 7 января меньше, чем в обычные дни.

В механическом цехе из 800 рабочих не вышло на работу по неизвестным причинам всего 8 человек (1 процент).

По цеху механического цеха на работу не вышло два человека.

По вагонно-механическому цеху не было ни одного самовольного прогула.

Явился на работу также целиком школа ФЗУ. Среди фабзайцев не оказалось ни одного празднующего рождество.

Поповский праздник не остановил ни одного станка на Сормовском гиганте.

## Два мощных бумажных комбината

### БУДУТ СТРОИТЬСЯ В НИЖЕГОРОДСКОМ КРАЕ

Прибывшими на днях представителями Бумстроя начата работа по сбору материалов для экономического обоснования постройки мощного целлюлозно-бумажного комбината в Лопатинском затоне.

Сбор материалов идет, главным образом, по линии ознакомления с сырьевой базой Нижегородского края и выявлению кадров рабочей силы, необходимой для комбината.

Одновременно ведется изыскание данных для обоснования установки на Балахнинской бумажной фабрике третьей машины по выработке газетной бумаги.

После сбора материалов в спешном порядке начнется проектирование Лопатинского целлюлозно-бумажного комбината. Кроме Лопатинского, Челюшского и расширения Балахнинской фабрики, БУМСТРОЙ ПРЕДПОЛАГАЕТ ПОСТРОИТЬ В ПРЕДЕЛАХ КРАЯ ЕЩЕ ОДИН МОЩНЫЙ БУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ. Для намеченного к строительству комбината район еще пока точно не определен.

Новый комбинат будет выпускать высокие сорта писчей бумаги.

## Конкурс на лучший проект моста через Оку

### На выставку проектов моста прибыли видные специалисты

Вчера, в 12 часов дня, в Большом зале Крайисполкома открылась выставка проектов городского моста через Оку. На открытие выставки, для ознакомления с представленными проектами, прибыло много гостей из Москвы и Ленинграда. Среди них профессора: Патон, Эндименов, Прокофьев, Красин, академик Шусев и ряд виднейших специалистов по мостостроению.

Кроме того, на выставку приехали представители Гомзы и Югостали.

На выставке представлено 16 проектов. Кроме того, сегодня ожидается прибытие новых 5-6 проектов.

Особенное внимание на выставке привлекли проекты под девизами: «Успех пятилетки», «Одно из наших достижений», «Просто» и «Езда по верху».

В 2 часа дня после обзора проектов под председательством тов. Пахомова состоялось закрытое заседание жюри.

## Каким должен быть город-коммуна

### ДИСПУТ В ДЗЕРЖИНСКЕ

ДЗЕРЖИНСК (наш корр.) 6 января вечером состоялся диспут по вопросу о том, каким должен быть социалистический город-коммуна. На диспуте присутствовало более 300 человек, диспут передавался по радио. В прениях по докладу представителя «Ленинской Смены» выступало 11 человек. Принята резолюция, приветствующая решение правительства о постройке городо-коммуны и одобряющая инициативу «Ленинской Смены», вынесшей этот вопрос на обсуждение масс.

Вопрос о городах социалистического типа и особенно о постройке Дзержинска, как города-коммуны, будет обсуждаться на массовых рабочих собраниях.

## НАЦИОНАЛИСТЫ ИНДИИ РАБОТАЮТ НА РУКУ ИМПЕРИАЛИСТАМ

### Мнимая революционность резолюции национального конгресса

### ГАНДИ ОСУЖДАЕТ НАСИЛЬСТВЕННЫЕ МЕРЫ БОРЬБЫ ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ

ВЕНА, 4. В «Нее Фрей Пресс» опубликовано интервью с лидером индийских националистов Ганди, которое окончательно срывает покров внешней революционности в резолюции национального конгресса, требующей полной независимости Индии и грозившей «пассивным сопротивлением» правительству (неплатеж налогов, бойкот законодательных учреждений, неповиновение властям и т. д.).

В беседе с корреспондентом «Юнайтед Пресс» Ганди заявил: «Я ни в коем случае не поддерживаю тех, кто хочет добиться независимости Индии насильственными мерами. Горячие головы не способствуют достижению

поставленных нашей партией целей. Мы еще не приняли решения по вопросу об объявлении кампании пассивного сопротивления правительству. Но мы этим вопросом намерены заняться в недалеком будущем. Я не могу сейчас сказать, способна ли Индия уже в настоящее время провести кампанию пассивного сопротивления».

Дальше Ганди заявил, что «предполагающийся конгресс левых не повлияет на националистскую программу. Но если они попытаются противиться своим словам в деле, то я боюсь, что это серьезно повредит нашему делу».

## Крупные хищения на харьковской почте

### Шайка белогвардейцев и аферистов воровала переводы

ХАРЬКОВ, 7. В сентябре 1929 года Всеукраинская контора Госбанка в Харькове послала в Старобельский округ в ценном пакете 100 тыс. рублей. Когда пакет прибыл в Старобельский Госбанк, то оказалось, что в нем вместо 100 тыс. руб. были куски хлеба, соль, шелочь и т. д. После энергичного выяснения, на этих днях харьковский городской угрозыск совместно с ГПУ, обнаружили преступников, арестовали их и отобрали деньги. Как установлено, участники этой шайки являются социально-опасный элемент с уголовным прошлым, примазавшийся к советскому аппарату. Так, например, 1) Свириденко, Евгений Васильевич, сотрудник 5 почтово-телеграфного отделения, бывший офицер. Его уже дважды привлекали к

ответственности за растрату. 2) Москаленко, Иосиф Андреевич, старый аферист, числится безработным, в прошлом был приговорен за разбой к расстрелу, но помилован, и 3) Гаркавий, Степан Иванович, телеграфист, в прошлом был привлечен к ответственности за ограбление почты. Украденные деньги преступники сумели уже потратить, купив себе разные ценные вещи, которые во время обыска были отобрали. Кроме вышеуказанного преступления, Свириденко, Москаленко и Гаркавий по фальшивому переводу получили с почты 5 тысяч рублей. По этому делу привлечено к ответственности 12 чел. В своих показаниях арестованные признались, что в их планы входило вслед за этой кражей совершить ряд таких же краж.



При Нижгорсовете Осоевахиима существует учебный кавалерийский эскадрон имени «Ленинской Смены». В эскадроне обучаются военному делу молодые рабочие и комсомольцы горрайона. НА СНИМКЕ: Молодые кавалеристы.

## ПРОЦЕСС ГРУЗИНСКИХ БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ—ФАЛЬШИВОМАНЕТЧИКОВ ПОКАЗАНИЯ ПОДСУДИМЫХ

БЕРЛИН, 6. На вопрос председателя: зачем подсудимый Карумидзе приезжал в Германию, тот ответил, что он хотел урегулировать отношения между некоторыми германскими и грузинскими фирмами, а, кроме того, войти в контакт с лицами, которые были «связаны с судьбой Грузии и интересовались вопросом независимости Грузии». При этом Карумидзе упоминал о каких-то переговорах с германским министерством иностранных дел.

Представитель министерства иностранных дел сделал краткое сообщение о том, что германское правительство, вопреки мнению Карумидзе, не признавало независимости Грузии вне рамок СССР и поддерживает отношения только с СССР. Продолжение процесса завтра.

БЕРЛИН, 7. Сегодня на процессе грузинских белогвардейцев-фальшивоманетчиков начался допрос обвиняемого Садатерашвили. Он сын крупного помещика и проживает в Германии с 1917 г., в 1917 г. стал секретарем извостного организатора белых банд в Прибалтике—Авалова-Бермонта.

В дальнейшем ходе допроса он заявляет, что подделке червонцев рас-

сматривалась, как сильнейшее оружие в борьбе за свержение советского строя. Мы хотели вызвать инфляцию и волнения. На турецкой и персидской границах Советского Союза, пограничная торговля производится на червонцы. Нашими фальшивыми червонцами мы хотели создать недоверие крестьянства и торговцев к советским деньгам и заставить их платить долларами, — говорит Садатерашвили. Клише для фальшивок Садатерашвили заказал по частям у различных фирм.

О связях с германскими фашистскими кругами Садатерашвили поясняет, я познакомился с Вебером, участвуя в качестве переводчика между ним и Карумидзе на нескольких совещаниях по военно-техническим вопросам. Садатерашвили ничего не рассказывает о характере этих совещаний и ни предостерегает, ни прокурор не задают ему никаких вопросов по этому поводу. Характерно, что, нуждаясь в деньгах, Садатерашвили под залог 1.500 фальшивых червонцев получил в одном частном банке заем в 15 тыс. марок, причем уверил правление банка, что червонцы настоящие, вывезенные нелегально из СССР.

## Итало-французские противоречия

РИМ. Неудача вторичной попытки Италии наладить переговоры по вопросу о морских военных силах с Францией заставляет Италию решительно искать опоры в Америке. «Трибуна» обвиняет Францию в стремлении использовать скопившиеся у нее денежные ресурсы на огромном увеличении военного флота, попутно упрекнув ее в неверии в силу пакта Келлога. Газета пишет, что Италия добивается действительного сокращения флота и поэтому она откажется противодействовать уничтожению подводных лодок. Газета высказывается за предложение Гувера и желает, чтобы в Лондоне были выработаны формулы для сокращения, а не наоборот увеличения флота».

## Поиски американских летчиков

МОСКВА, 8 января выезжает из Москвы в Хабаровск заслуженный летчик Громов и аэронавигатор Спирин. В Иркутске к летчикам присоединится начальник изыскательной партии Академии Наук Молодых, который ознакомит их с состоянием хорошо известного ему Колымского района.

Громов и Спирин придут в Хабаровск 17 января. Вылет из Хабаровска в Николаевск на Амуре и далее на север предполагается 20 января. От Охотска до Среднеколымска самолет будет иметь посадку в пути для ночевки близ какого-либо селения.

Отказавшись от ряда дополнительных предметов снаряжения, Громов сможет взять запас продовольствия на 30 дней для 3 человек. Спирин будет исполнять также обязанности специального корреспондента Роста.

# УГРОЗА НАБОРУ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

## ИНДУСТРИЯ ТРЕБУЕТ ПОПОЛНЕНИЯ КАДРОВ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ

Точно и в срок выполнить приказ о дополнительном наборе в ФЗУ

### МЫ ТРЕБУЕМ И ПРЕДЛАГАЕМ

Приказом № 42 президиум КрайсНХ категорически предложил предприятиям принять все меры к немедленному и полному проведению приказа ВСНХ о дополнительном наборе индустриализации в школы ФЗУ.

Не позднее 10 января все предприятия должны представить в КрайсНХ заявки на педагогический персонал, который им потребуется в связи с дополнительным набором в ФЗУ. Не позднее 20 января должны поступить в КрайсНХ отчеты об окончании дополнительного набора. Не позднее 25 января школы уже должны быть скомплектованы и приступить к занятиям.

Казалось бы предприятия и учреждения обязаны в кратчайший срок реализовать это решение КрайсНХ, но на деле мы видим другое. Многие хозяйственные организации, рядом маневров и уловок, пытаются избежать точного и безоговорочного выполнения приказа № 42 КрайсНХ. Об этом говорят и материалы, которые мы даем в подборке. Очевидно ряд организаций забывают, что подготовка квалифицированных рабочих кадров является ударной задачей. Мы решительно настаиваем на точной и быстрой реализации приказа КрайсНХ. Вместе с этим мы предлагаем:

— Наладить точный учет подростков на бирже труда, т. е. до сих пор там не знают точно сколько состоит на учете подростков и какими знаниями они обладают.

— Организовать учет подростков, которые не состоят на бирже труда, но которых можно и должно охватить сетью школ фабрично-заводского ученичества.

Не возражая против снижения академических требований при приеме, мы предлагаем, однако, чтобы:

— Объем знаний, подлежащих приему подростков был не менее 4-летней программы. При чем от поступающих должны требоваться не документы, а знания.

Ряд предложений, ускоряющих набор индустриализации в школы ФЗУ, высказываются в корреспонденциях, которые печатаются ниже. Эти предложения, правда некоторые из них еще подлежат проработке, также необходимо использовать.

Надо сделать все возможное, чтобы своевременно закончить дополнительный набор индустриализации в школы ФЗУ. Никаких проволочек, никаких промедлений. Точно и быстро победоу выполнить приказ КрайсНХ.

ных из школ по линии ОНО. Иначе может получиться, что один и тот же человек будет учтен два раза.

Общий темп подготовки набора индустриализации слишком медителен. Если комсомольские организации на местах не проявят большей инициативности и напористости — выполнение приказа № 42 поставлено под очень серьезную угрозу.

Е. Г.

### Не упуская времени немедленно организовать школы дозача

Нынешний набор в школы ФЗУ показывает, что многие подростки, годные для приема по социальному положению и возрасту, имеют очень значительную общеобразовательную подготовку. Из 100 человек, посланных в Сорново в школу ФЗУ Автостроя, испытания по математике выдержали всего лишь около 30.

Сейчас комплектуя набор индустриализации отделе труда нужно не забывать и о очередном осеннем наборе ФЗУ. Заранее нужно позаботиться о его образовательной подготовке.

Для того, чтобы осенью не пришлось снижать минимума знаний, при приеме в фабзавуч, Отделу труда необходимо в этом же месяце организовать школы дозача, укомплектовав их детьми рабочих. Это нужно делать поскорей для того, чтобы школы дозача не торопясь, смогли нормально пройти необходимую программу.

Только с помощью таких подготовительных школ и только в том случае, если они начнут занятия в самое ближайшее время, осенний прием в фабзавуч будет обеспечен подготовленными кадрами.

С. С.—г.

### Райшколу ФЗУ на трехсменную работу

ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ ПЕРЕВЕСТИ В ДРУГОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

В помещении Канавинской районной школы ФЗУ по вечерам (с 6 час.) занимается вечерний рабочий техникум. Занятия техникума несколько бы не пострадали, когда бы его перевели в помещение одной из школ соцвоса. В школе же фабзавуча тогда можно было бы проводить теоритические занятия в 3 смены.

Интересы набора индустриализации требует перемещения вечернего техникума. Это нужно сделать как можно скорее, чтобы к началу занятий нового набора помещение было подготовлено.

Левин.

# В ЛЕСУ БЕЗ ПЕРЕМЕН

## Лесные чинуши и разгильдяи срывают выполнение плана

Принимать строгие меры к виновникам срыва

На лесозаготовителях лежит огромнейшая ответственная обязанность. Они должны максимально и целесообразно распределить имеющиеся инструменты, железо, теплую одежду, своевременно снабдить рабочих промтоварами и т. д., но до сих пор это делается вяло, медленно, совершенно неудовлетворительно. Нужно это немедленно устранить.

Мы будем бить тревогу, до тех пор, пока, наконец, соответствующие организации не примут решительных мер к лесным бюрократам и разгильдиям, которые тормозят выполнение плана лесозаготовок.

С мест продолжают поступать тревожные вести. Мы требуем принять строгие меры к виновникам, мешающим своевременному и полному выполнению плана лесозаготовок.



Канавинские комсомольцы-бригадники, посланные на лесозаготовки в ожидании отправки на станцию.

### Надеются на „авось“ „Конкуренция“ мешает вербовке

Леспромхоз «Изи-Кокшан» Марийской области, в настоящее время завербовал всего лишь 123 человека постоянных лесных рабочих, вместо намеченных 460 человек. В других леспромхозах с вербовкой постоянных кадров лесных рабочих дело обстоит еще хуже. Организации надеются на «авось», да «небось»...

Леспромхозы все еще не приступают к постройке жилых бараков. Бараки в леспромхозе «Изи-Кокшан» будут готовы не раньше февраля или марта. Лесорубы не обеспечены спецодеждой. Марисоюз, который должен был заготовить спецодежду, временно об этом не позаботился, а в настоящее время это сделать чрезвычайно трудно.

Культурная работа в лесу поставлена слабо. Рабочимы ничего не делают. По вине почты, газеты и журналы для лесных участков валяются по несколько дней в конторах леспромхозов и приходят на участки с большим опозданием.

А. А.

Работу ударной бригады по вербовке рабочей силы в Кологривском районе затрудняют неправильные методы вербовки рабочей силы другими организациями. Вахтанский леспромхоз, например, привлекает крестьян к работе, не заключая с ними договора. Лесорубов, по их просьбе, отпускают домой, ослабляя этим производственную дисциплину.

Вахтанский леспромхоз старается всячески удержать у себя лесорубов из Кологривского района, уговаривает их работать только у них.

Сэт.

### На местах УВЕЛИЧИВАЕМ ВЫРАБОТКУ

Пищальский Учлеспромхоз Вятского округа, сдал лесозаготовительную работу двум артелям. Между артелями проводится соревнование. Соревнование прошло дружно, хорошо, организованно. В результате, выработка увеличилась с 2-х кубометров в день до 3-х.

Лесорубы обслуживаются культурной работой силами студентов лесопромышленного техникума. Из молодежи организованна ударная бригада. Один из комсомольцев выдвинут на должность десятника.

Н. Гаврилов.

## ПРИКАЗ № 42—ВЫПОЛНИТЬ В СРОК

ХОЗОРГАНЫ НЕ ПОДЧИНЯЮТСЯ ПРИКАЗУ КРАИСНХ

По краю в школы ФЗУ нужно принять около 3.000 человек. Некоторые тресты стараются снизить цифру, возложив на них по разверстке. Севостлес должен принять в школы ФЗУ 350 человек. Против этого количества он возражает, ссылаясь на недостаток помещения. У треста же при заводе «Новая Сосна» есть прекрасно оборудованное здание школы, рассчитанное на 100 человек. Помещение не занято только потому, что не установлены радиаторы парового отопления. Установив радиаторы помещение в 3 смены сможет пропустить 350 учащихся.

Кожтрест имеет в Богородске при заводе им. Крупской школу ФЗУ на 87 человек. Эту школу можно расширить за счет общежития фабзавучников, которое следовало бы перевести в дом № 48 по улице Луначарского. Для практической работы школе отпущено 3.000 кож. При приеме новых 148 человек понадобится еще несколько тысяч кож. Нужно заранее просить комдиректоров ВСНХ кожу отпустить. Однако, делать это трест особенно не торопится.

Нижхитрест не хочет выводить химическое отделение из Канавинской районной школы и организовывать

время же не ждет — 25 января новый набор должен приступить к занятиям. Необходимо, не менее срочно, перевести в город, для поступления в школу ФЗУ, воспитанников детских домов, находящихся в округах. Детдомовцев же, находящихся в Нижнем, но не отвечающих условиям приема по возрасту и подготовке, перевести в округа.

Нужно поторопиться и с переводом в школу ФЗУ молодежи, работающей в коллективах безработных и имеющей достаточную образовательную подготовку.

К набору индустриализации предъявляются требования не ниже 4—5 лет трудовой школы. Но многие из детей рабочих, желающих поступить в фабзавуч, школу бросили давно и все изрядно позабыли. На приемных испытаниях они неизменно «режутся» и остаются за бортом. Этого допускать нельзя. Детей рабочих, имеющих соответствующие документы об образовании можно было бы принять в школу и без испытания. Затем, уже в процессе учебной работы, создать для них подсобные кружки, организовать группы учебной взаимопомощи, при первом же обращении обращаться больше внимания на общеобразовательные предметы.

Около 600 человек должны выдвинуть в школу ФЗУ пионерские базы и отряды. Подбор будущих фабзавучников в пионерской организации пока проводится слабо.

Отрядам в подборе пионеров нужно учесть, чтобы они не попали в то число, которое будет приниматься в фабзавуч за счет досрочно выпущен-

## ИСКУССТВО НА СЛУЖБЕ У РЕЛИГИИ

ИН. БОЛОТОВ

Искусство — достаточно серьезное орудие классовой борьбы. В настоящий момент в условиях развивающегося бешеные темпы социалистического строительства и усиливающейся в связи с этим активностью классового врага, мы можем видеть, как цепко хватается за такое оружие этот последний.

Церковники и сектанты используют искусство, как средством для пропаганды своих идей. Они используют искусство в своей работе достаточно метко, умело и доходливо.

Не только в церквах идет агитация посредством художественного воздействия. Совсем недавно в открытых концертных залах, в театрах с участием лучших артистов, лучших оркестров, лучших хором, давались вечера религиозного порядка. Ежегодно осенью (вплоть до 1927 года) объединение живущих в Москве литераторов устраивало грандиозные показы, называя пропагандные ритуальные средневековой обрядностью оперы Моцарта «Реквием». «Реквием» исполняли не только по литеранским церквам. Еще недавно объявления в газетах и на улицах сообщали о лучших силах Большого театра, занятых в «Реквиеме», об оркестре Большого театра под управлением засл. артиста В. Сук...

Демонстрация «Реквием» была явлением не единичным. Только два, три

года назад репертком запретил концерты из религиозных произведений Чеснокова, Архангельского и других дававшиеся в открытых концертных залах и театрах. Выступления артистов в церквах стали обычным явлением. Имеющей «всероссийскую славу» за «царское многолетие», бывший синодальный хор Юхова делит свою работу между церквами и рабочими клубами.

Сектанты, ведущие громадную пропагандистскую работу используют формы и приемы самостоятельности. При каждой сектантской общине функционируют любительские самодеятельные кружки: хоры, музыкальные, оркестровые, изо, художественного чтения и т. д. Моления сектантов перемежаются с выступлениями любителей — участников этих кружков. Работа распределяется по определенным кампаниям. Как правило, кампании сектантские совпадают с советскими. К 1 мая приурочивается день евангелического интернационала, к 8-му марта день женщины-христианки, к посевной кампании — праздник полей и т. д. Для проведения каждой кампании сектанты располагают обширным агитационным материалом. В молитвенных домах в эти дни происходят особенные пышные моления, поются специальные гимны и молитвы, «братья» и «сестры» в белоснежных одеяниях стройными рядами обносят вокруг молящихся цветы.

Колоссальное внимание сектанты уделяют агитации детей. Квалифицированные агитаторы и пропагандисты, начиная от угощения ребенка конфеткой и кончая сложнейшими бытовыми и психологическими методами воздействия, стараются оравить сектантским ядом детскую, легко впечатлевающую психику.

Объективно целый ряд наших культурно-воспитательных учреждений делается рассадником открытой пропаганды религиозной идеологии. Особенно ярко классово-чуждая пропаганда сказывается в наших музеях через произведения изобразительного искусства. В собраниях не только всеобщего, но и всемирного значения (Эрмитаж, картинная галерея Румянцева музея, Третьяковская галерея и т. д.) открыто демонстрируются художественные произведения религиозного порядка. Эпохи расцвета буржуазно-помещичьего искусства вывели целую плеяду блестящих (в формальном отношении) мастеров, посвятивших свое творчество поэтизации религиозного культа. И сегодня стены наших музеев пестрят пропагандными яркими религиозными содержаниями произведениями Александра Иванова, Г. Ге, Семирадского, Нестерова и др. Эти произведения, чрезвычайно характерные для отображения классовой жизни и настроений своей эпохи, при отсутствии надлежащих разъяснительных плакатов, играют определенную и достаточно активную классово-враждебную роль. Высокохудожественная сторона произведения только усиливает их антисоветски-агитационное значение.

В то же время эти произведения могли бы быть прекрасно использованы по нужной нам линии.

Наша антирелигиозная пропаганда недостаточна. Мы не имеем для противопоставления сектантской и религиозной агитации крепкого и нужного материала.

«Борьбу с религией нельзя ограничивать абстрактной идеологической пропагандой. Эту борьбу надо поставить в связь с конкретной практикой классового движения, направленного к устранению социальных корней ре-

лигии». К сожалению, наша антирелигиозная работа до сих пор сводится зачастую только к проповеди. Антирелигиозная пропаганда через искусство у нас чрезвычайно слаба. В области театра мы не имеем почти никакого антирелигиозного материала (за исключением незначительных пьес и инсценировок для самодеятельных и деревенских кружков). В кинематографии, антирелигиозные фильмы занимают чрезвычайно скромное место. Эстрада зачастую, преподносящая нам просто антисоветские нотки, за антирелигиозную пропаганду почти что и не принималась. Изобразительное искусство и музыка также бездействуют. Во всех отраслях искусства в антирелигиозном материале мы видим необычайную легкомысленность, легкомысленные тематика, неубедительные формы художественного воздействия.

Классовое наступление религиозников и сектантов, использование ими искусства заставляют нас особенно чутко и внимательно подойти к такому важному вопросу, как антирелигиозная пропаганда. Эту пропаганду в самом ударном порядке необходимо максимально усилить, пересмотреть все методы художественного воздействия, применявшиеся до сегодняшнего дня, подвергнуть беспощадной критике всю имеющуюся у нас антирелигиозную продукцию и бросить лучшие кадры на работу на антирелигиозном фронте.

Необходимо подумать о каких-то решительных мерах против слишком широко и нагло расправляющейся пропаганды церковников и сектантов через искусство.

От редакции. Печатаем статью тов. Болотова мы выдвигаем перед нашим художественным музеем вопрос о реализации ряда предложений, содержащихся в статье.



ФАБЗАВУЧНИК

отдельную школу ФЗУ, тоже ссылаясь на отсутствие помещения. На заводе Жирхимтреста для школы можно использовать помещение столовой, которую необходимо перевести в другое место.

Упорно, скажем прямо, саботируют набор индустриализации и другие хозяйственные организации.

Междуведомственная комиссия выяснила, что ряд организаций, упомянутых в разверстке, могут произвести набор фабзавучников. Например, муромские текстильные фабрики могут принять 60 человек, Нарпит—30 чел., Сетеснасть, ликвидировав индивидуальное ученичество, должна открыть школу на 60 человек.

Сверно обстоит дело с вербовкой кадров для набора индустриализации. На учете биржи труда по Б. Нижнему имеется только 1.400 подростков, годных для приема в школы. Нужно же их более 2.000 человек.

Поэтому КрайОНО срочно должно разрешить вопрос о досрочном выпуске учащихся из фабрично-заводских семилеток и школ II ступени.

С разрешением этого вопроса КрайОНО особенно непоторапливается:

# ОВЛАДЕТЬ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИЕЙ!

Неустанно повышать качество политучебы. Тот не комсомолец, кто не работает над повышением своей политической грамоты

## ЧТО МЫ ИМЕЕМ В ЯЧЕЙКАХ

### Выписываем 133 комплекта сочинений Ленина

Комсомольцы местной Ветлужской ячейки, ячейки Ветлужского педтехникума и Ветлужского лесотехникума подписались на 133 комплекта полного собрания сочинений Ленина.

Вызываем другие районы присоединиться к нашему примеру.

ся проверочные ударные группы. Некоторые школы готовят вечера за политучебу.

Смотр значительно повысил активность и самостоятельность слушателей школ. Некоторые кружки и школы заключают между собой договоры на лучшую учебу.

В. Ерофеев



Забывшие места.

Для учеников младших групп при школе создан кружок по работе с газетой.

Свой комсомолец.

## В политучебу втянуты взрослые

По вовлечению бедняцкой, бабьей, середняцкой, колхозной и кустарной молодежи в политшколы комсомольскими ячейками Вятского района проделана большая работа. Ячейки коммуны «Искра» и коммуны «Сельский Пролетарий» добились того, что занятия стали посещаться взрослыми коммунарами и кустарями. Ряд ячеек заключил между собой социалистические договоры по вопросам политучебы.

Т. М. Кмышев.

## В поход за изучение революционной теории

В политшколах Марийского педтехникума (Пошкар-Ола) обучается 179 человек. Из них 117 чел. комсомольцев, 15 чел. пионеров и 46 чел. беспартийных. Всего организовано семь кружков.

В партсеть кружок ленинизма и кружок истории ВПП(б) вошли два старшие курса техникума.

Занятия в политшколах начались с 1 ноября. Собираются ребята в каждые 10 дней два раза.

Если на занятиях не бывает руководителей, то слушатели прорабатывают материал самостоятельно.

Посещаемость кружков хорошая. В первое занятие кружки проработали одну и ту же тему: «Задача комсомола в период реконструкции».

В настоящее время каждый кружок прорабатывает свою программу.

## Еще не начинали

Политучеба в комсомольской ячейке с. Яданово (Арзамасский округ) до сих пор не началась. Комсомольцы политически безграмотны. При организации кружка в политучебу можно было втянуть немало бедняков и батраков.

Перо.

## ДЕНЬГИ НА БОЧКУ

Весь комсомол охвачен договорами.

В договорах зарубинцы видят полный расцвет и торжество новых форм комсомольской работы.

Хорошо бы и весь Балахнинский район вызвать на соревнование, заключив с ним договор.

Эта мысль не давала покоя руководителям Зарубинской ячейки.

— Позор! Комсомольцы пьянствуют, пьян до положения риз. Этак можно чорт знает до чего дойти. Нет, довольно словесной шелухи. Пора за дело!

Было собрано широкое собрание ячейки. Это собрание положило начало социалистическому соревнованию.

Деревенской ячейке комсомола лучше проводить соревнование на агроминимум, на повышение урожайности и расширение посевов, на большее количество организации колхозов, на лучшее проведение весенне-посевной кампании и использование сельскохозяйственного инвентаря. Да разве мало других работ, которые требуют ударных темпов от комсомольца! Ведь не зря же брошен клич: комсомол лицом к производству!

Комсомольцы Зарубинской ячейки на том же собрании заключили между собой договор.

С внешней стороны это договор был самый обычный, каких в нашей стране сотни тысяч. Назван он, — по примеру других, — договором по социалистическому соревнованию. Но по своему содержанию этот договор исключительный. Такой, что вряд ли где-либо найдете подобный ему. Суть этого договора сводилась к следующему:

— Мы комсомольцы Зарубинской ячейки, вступая в социалистическое соревнование обязуемся не выпивать и не устраивать попойки в престольные праздники.

Подписи членов ячейки в конце договора служили подтверждением того, что ребята решили соревноваться не на шутку. Да и что за шутка. Читайте следующий пункт договора. В нем сказано ясно:

... Всякий, нарушивший это обязательство, всякий пьяный и устраивающий попойки в престольные праздники, вносит в добровольном порядке пользу ячейки 5 рублей.

Договор подписан. Осталось предложить его, в качестве вызова, сосед-

ним ячейкам и тогда...

— Тогда мы, зарубинцы, будем образцом, мы будем примером сознательного отношения к вопросам социалистического соревнования!

— Правильно, правильно! Зарубинцы отличились. Молодцы! Зиняковская и Худяковская ячейки вам надо подтянуться. Вы должны вызов Зарубинской ячейки — принять, — настойчиво рекомендовал на кустовом собрании этих ячеек, обследователь районной организации комсомола, тов. Лаврентьев.

Наша страна бурлит в соревнованиях. Ударные бригады молодежи добиваются быстрых темпов работы промышленности и коллективизации сельского хозяйства. Но Зарубинской, Зиняковской и Худяковской ячейкам абсолютно плавать на производственном соревновании. Они заняты своим делом: твердо проводить в жизнь свой договор, выслеживать пьяных комсомольцев и предавать самое суровое требование.

— Пьешь? Гони деньги на бочку!

... Ничего, браток, не поделаешь. Таков уж характер приняло у них социалистическое соревнование. Согласно договору, значит?

— Да. Но, что только получится из этого?

Со слов П. Камынина записал

Н. Кин.

# ДЕТИ—НАШЕ БУДУЩЕЕ

Советская общественность—на помощь детдомам!

## Не остановимся на полпути

ЕЩЕ РАЗ О ДЕТДОМЕ ИМ. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Возьмите любую газету, — ни одна из них не будет писать только о хорошем...

Нам открыто по-большевистски нужно заявлять о каждом своем промахе, о каждом недостатке в работе.

Мы должны учиться изживать свои ошибки.

Газета помогает их изживать. На опыте одной ячейки она учит другую ячейку как не нужно работать.

Газета бьет по недостаткам организаций не из-за того, что ей хочется избить и исхлестать организацию, а из-за того, чтобы научить работать, чтобы разбудить от спячки.

В «Ленинской Смене» (№ 153) корреспонденцией «Не сдадим позиций», мы напомнили ячейке НижкрайОНО о том, что комсомольский детдом им. «Октябрьской Революции» нужно сделать действительно показательным детдомом.

Летом, собственно, так и намечалось. Но вскоре детдом начал «раскомсомольчиваться».

Ячейка же реальных мер к тому, чтобы детдом был показательным, не принимала.

Она 11 раз обсуждала на своих собраниях и заседаниях вопрос о детдоме, но конкретной помощи детдому так и не оказала.

Ячейка хотела добиться для детдома работников комсомольцев и... не добилась.

... Сейчас детдому нужна огромная помощь, которая ничуть не ограничивается только выделением платных руководителей. Внутри детдома нужна правильная организация занятий.

Из среды комсомольцев нужно создать при детдоме бригаду помощи массово-клубной работе.

Свободное время воспитанниками в большинстве случаев употребляется на ничегонеделание. Дети во власти коридора, массовых игр в детдоме почти не бывает. Читальня днем закрыта на замок. Газеты и журналы в читальне старые.

Одна пионерка сообщила мне, что, по ее мнению, всего интереснее читать «Нижегородскую Коммуну».

— В «Нижегородской» происшествия печатаются.

Оказалось, что «Пионерскую Правду» она вообще никогда не читала.

На самом деле к чему ее читать? В ней о кражах, пожарах и убийствах почти ничего не пишут.

Девочке нужно было доказать, что «Пионерская Правда» для нее в значительной степени интереснее, нежели газета, предназначенная для взрослого читателя. Этого никто не сделал, но это легко будет сделать бригадникам.

Книг большинство детей не читает. Приучать к книге детей воспитатели еще не пытались.

У ребят большое стремление к труду. В технической комнате дети мастерят «разные штуки». Но как мастерят? Мастерят вслепую, не имея под руками ни книг, ни инструментов, ни материалов.

В столярной мастерской воспитанники имеют возможность работать только в специально отведенные для этого минуты.

Работают здесь ребята всего лишь по 45 минут в день.

— Недостаточно этого для нас, — говорит мне один парнишка. Ведь, все равно верстаки стоят впустую и мы бесцельно шатаемся. Почему бы нам в это время не работать?

И верно, почему? Совершенно непонятно. Леса нет, — НУЖНО ДОБИТЬСЯ. Безвозна верстаки доверить бывшим безпризорникам, — ЭТО ТОЖЕ НЕ ОПРАВДАНИЕ. Почему же дети не работают? Неизвестно.

Может быть, прививать детям трудовые навыки так же еще рано?

... Самостоятельность детей, инициатива детей видна на каждом шагу, но она не направляется по правильному руслу.

Общественность с детдомом почти не связана.

К детдому необходимо привлечь внимание всей общественности. От райсовета и шефа нужны представители в подкомиссию и совет детдома...

Цифру отпускных на пищу средств необходимо увеличить, так как 30 копеек в день на ребенка безусловно недостаточно.

Райкому комсомола нужно срочно подыскать работников на платную работу в детдом.

Райсовету необходимо добиться своевременного снабжения детдома, средствами полагающимися по смете. Сейчас у воспитанников, благодаря задержки в отпуске денег, нехватает лишней смены белья. Появились вши.

При помощи «Ленинской Смены», Горрайком ВКП(б), Горрайкома комсомола и КрайОНО, комсомольцы КрайОНО должны довести начатое дело до конца.

Комсомольский детдом должен быть действительно показательным детдомом.

## Нужна коренная ломка

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ ДОЛЖНО БЫТЬ НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

В работе по воспитанию детдомовцев мы можем найти массу пробелов и извращений. В Горбатовском детдоме имени Ш. Интернационала были случаи, когда воспитатели относились к воспитанникам не всегда одинаково.

Воспитанницу К. воспитатели старались выделять из общей среды, покупали ей совершенно другого фасона пальто, совершенно другие шапочки и т. п.

В результате остальные девочки воспитанницу К. не возлюбили. Ее начали травить.

Девочка не вытерпела и приняла уксусной эссенции. Только случайность спасла ее от смерти. Воспитательной работы среди детдомовцев почти не ведется. Планов работы пионеротряда и совета отряда нет. Сильно развито среди детдомовцев хулиганство. Руководители даже не могут с хулиганствующими ребятами совладать.

Из детдома дети выходят совершенно оторванными от общественной и комсомольской работы. В пионеротряд никакой вербовки не производится.

До безобразия неверно распределяют время своего рабочего дня воспитатели. С 7 до 9 часов они проводят побудку детей, с 2 до 3 часов дня присутствуют в столовой, где в это время дети обедают. С 7 до 8 часов присутствуют на ужине детей, а с 9 до 10 «укладывают» ребят спать. Повседневного политического воспитания с детьми не проводится. Систему работы с детьми, живущими в Горбатовском детдоме, нужно в корне изменить.

Н. С.

## Не смей калечить ребят

К ОТВЕТУ ВИНОВНИКОВ

Ежовская трудовая колония (Марийская автономная область) организована в начале сентября этого года. По предположениям Марийского областного отдела народного образования и Деткомиссии, колония должна иметь профессионально-технический уклон. Но на самом деле, ни столярный, ни слесарно-механической мастерской, при трудовом не имеется и до сих пор.

Питанием, одеждой, постельными принадлежностями и нижним бельем трудовая колония обеспечена из рук вон плохо. Утром дети получают по куску хлеба с сахарным песком, в обед едят нечто «вроде щей», и вечером незаурядную кашу.

Верхней зимней одежды, обуви и портянок, дети не имеют совершенно. Белье на детях потрепанное и изорванное.

Внимания на воспитание детей почти не обращается. Более взрослые дети, имеющие за плечами 13—14 лет жизни, достав денег, покупают на них «сорокоградусную». Курение развито даже среди самых малолетних детей. Заведующий колонией о вреде табака совершенно ничего не говорил воспитанникам. Он, наоборот, даже поощряет курение: «Курите, только не в сарае, а где-нибудь в другом месте. Ну, например, в крапиве... Там тоже никто не заметит».

За это его ребята прозвали «крапивником», но все-таки послушались зава и стали курить еще больше.

Свое время ребята проводят впустую. Были случаи, когда они ходили по селу и собирали мидостину.

Комсомолу и органам РКИ следует серьезно заняться этим вопросом и выявить конкретных виновников такого «воспитания» молодого поколения.

Алек. Арский.



Бывшие безпризорники пришли договариваться о приеме их в школу-фабрику.

А. Эмаль.

# НА ПОЛНОМ ХОДУ

## ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА АВТОЗАВОДА УСИЛИВАЮТСЯ

Темпы строительства автозавода усиливаются и принимаются ударную форму. Металлострой спешит наверстать упущенное время осенью и стремится к началу сезонных работ вполне подготовиться и быть во всеоружии.

Резко оздоравливающее действие на ход подготовительных работ оказало пришедшее из Америки сведение о так называемых, Запретных зонах.

Это обстоятельство дало возможность Металлострою свободно производить планировку, подбирать места для временных сооружений и более нормально вести развертывание работ.

В настоящее время Металлостроем пущено в работу по проектировочной и производственной линиям целый ряд крупных объектов строительства.

В Восточном поселке, близ деревни Карповки, спешно ведется строительство 30 разборных и 20 стационарных барачных, общей вместительностью до 5000 человек. Одновременно с постройкой барачных при поселке строятся здания: столовой, амбулатории, университета и т. д.

Наряду с работами по содержанию Восточного поселка, начаты планировка и проектирование Западного поселка, в состав которого войдут 25 стационарных и 10 временных разборных барачных. При этом нужно отметить, что часть стационарных барачных Западного поселка в дальнейшем, после необходимых переделок и переоборудований, войдет в состав социалистического города Автозавода.

## 350 ВАГОНОВ ГРУЗА ЕЖЕДНЕВНО

### „Доскино“ будет сортировочной станцией РАСШИРЕНИЕ ПОДЪЕЗДНЫХ ПУТЕЙ НА АВТОСТРОИТЕЛЬСТВЕ

Металлострой, ведущий подготовительные работы к строительству автозавода и социалистического города, получил от Автостроя ряд новых заданий на постройку крупных предприятий. Наиболее крупные задания: строительство металлургической базы и деревообделочного завода.

ВСНХ считает необходимым строительство всех производственных зданий автозавода закончить к 1 декабря 1930 года. Строительные работы должны быть закончены так, чтобы с 1 мая 1931 года можно было развернуть внутреннее оборудование и монтаж в цехах. Между тем Металлострой в настоящее время остро нуждается в строительных материалах.

Насколько возрасла потребность в стройматериалах против ранее составленных наметок, приведем факты.

Ранее кирпича требовалось на 1929 год и 1930 год 35 миллионов штук, теперь нужно 55.600 тысяч штук. Бутового камня требовалось раньше 40 т. куб. метров, теперь 60 т. куб. метров. Потребность в гравии возрасла с 51 тыс. куб. метров до 80 тыс. куб. метров, песка с 204 т. м. до 280 т., цемента с 230 тыс. бочек до 400 тыс. бочек. Точно также возрасла потребность в других материалах.

Необходимость подвозки на строительство такой массы материалов заставила Металлострой срочно пересмотреть план сооружения железнодорожных подъездных путей и значи-

## Строительство нуждается в рабочих и технических кадрах

Дальнейшее развитие работ и усиление темпов встречает препятствия в отсутствии достаточного количества рабочих и кадра технического персонала.

На 1 января на строительстве должно по плану работать 2300 рабочих. Работало же только 1971. Особенно остро чувствуется недостаток землекопов, плотников и укладчиков железнодорожных путей.

С кадрами технического персонала положение также плачевное; нет опытных техников по водоснабжению и канализации, не хватает техников, конструкторов, технического персонала, по руководству механизацией.

Нехватка рабочих и техперсонала резко влияет как на качество, так и на темпы работ.

## Снабжение хлебопродуктами работников села

Крайторготдел наметил нормы снабжения продуктами питания сельских работников, членов профсоюза.

Предполагается снабжать их хлебом в 300 грамм на день, на месяц: крупы 800 гр., мыла хозяйственного—250 гр. и сахару — 400 гр. на человека, чаю 25 гр. и масла растительного 0,25 литра на пайщика.

# III заем—в деревню

## НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ХОДА РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЗАЙМА СРЕДИ КРЕСТЬЯН

За последнюю декабрьскую десятидневку в распространении займа индустриализации среди крестьянства края наступил некоторый перелом. За первые 20 дней октября было реализовано 9,5 проц. к общему заданию, тогда как последняя десятидневка дала 7 проц., т. е. почти столько же.

Однако важность работы по распространению займа осознали еще не все округа. Хуже всего темп реализации идет в Вятском округе, выполнившим в десятидневку только 2,6 и за декабрь 7,3 проц. от общего задания. Среди округов Вятка стоит на последнем месте. Снижаются также темпы распространения в Котельничском и Холмском округах.

Марийская автономная область за эти десять дней свое положение несколько выправила, распространив 10,5 проц. к заданию, однако, она по-прежнему отстает от прочих административных единиц.

Всего с начала кампании к 1 января по краю распространено займа индустриализации 70,3 проц. контрольных цифр. Оформлено же из этой подписки только 90 проц.

Нижегородский край в реализации займа среди крестьян значительно отстает от других областей. Еще на 20 декабря по СССР было распространено 91,4 проц. и по РСФСР — 82,3 проц. плана.

## Подписка на III заем индустриализации в Вятском округе увеличилась на 4 проц.

ВЯТКА. За последние 10 дней подписка на 3 заем индустриализации среди крестьянства Вятского округа увеличилась только на 4,1 проц. По округу заем распространен на 592.555 р., что составляет 60 проц. задания.

Эти цифры свидетельствуют о слабом темпе распространения займа индустриализации в вятской деревне.

Особенно сильно отстала в распространении займа: Верхошижемский район (41,5 проц.), Вожагальский (39 проц.) и Халтуринский (42,6 проц.).

## ЛЫЖНЫЙ ПРОБЕГ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ-СТАЛИНЦЕВ

Во второй половине января школой им. Сталина проводится ряд лыжных пробегов.

Всего едет 7 команд: одна в Москву, остальные по Нижегородскому краю.

Кроме чисто спортивных целей, лыжники так же преследуют общественные и политические задачи. Лыжники на пути следования будут распространять билеты Осоавиахима, разъяснять крестьянам очередные задачи коллективизации в предстоящей весенней посевной кампании.

## Пионерработники

### внимания, поддержки, руководства

„Помогите нам в проведении поставленных задач партией и советской власти по переходу нашего края в край сплошной коллективизации КО ВСЕМ ПИОНЕРАМ, ОБЩЕСТВЕННЫМ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ГОРОДСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЯ

Дорогие товарищи! Задача партии и советской власти в деле подема сельского хозяйства, на базе его коллективизации, быстрый рост колхозов в нашем крае, переход на сплошную коллективизацию, выдвигает перед пионерами необходимость перестройки всей своей работы, в соответствии с требованиями колхозного строительства.

Ответственная, серьезная работа лежит на плечах юных пионеров колхозников. Мы агитируем за коллективизацию, предлагаем агрикультурные мероприятия в среде крестьянства, организуя показательные огороды и грядки, с.-х. товарищества: птицеводов, кролиководов и т. д.

Но наряду с ростом активности среди детей, мы встречаем массу затруднений для удовлетворения вполне законных требований детворы.

Мы не имеем умелых руководителей по технической работе, у нас нет руководящей литературы, нет необходимых инструментов для оборудования рабочих комнат и приборов, для проведения исследовательской детской работы, нет оборудования для детских птицеводческих товариществ (инкубаторов, овоскопов, весов и пр.).

Наши школы работают в две смены, имея большой недостаток в учебниках и необходимых приборах для постановки опытов.

Советы пионерработников колхозов и районов сплошной коллективизации обращаются к вам с просьбой, оказать нам материальную практическую помощь в работе.

Просьба к городским пионерам: выделить лучших товарищей для выезда в колхозы и оказания колхозным отрядам помощи в проведении практической работы.

Помочь отрядам в организации детских артелей, товариществ и наладить практическую работу в имеющихся.

Передать на практике опыт работы пионерского актива.

# Чиновники из лесосиндиката сорвали заготовку экспортных изделий

## Больше ответственности за выполнение экспортных планов

Вывоз художественных кустарных изделий Холмского и Семеновского районов для нас особенно выгоден. Различные окрашенные коробочки, вазы, чашки, ковши, ложки,—охотно берет Америка, Англия, Франция, Германия и другие страны.

В прошлом году Нижпромкредсоюз отправил для экспорта: художественных кустарных изделий на 87 тыс. р.; лужарно-щепных изделий в восточные страны—на 46 тыс. руб. и сундуков для Востока на 65 тыс. руб. Всего им было отправлено на 200 тыс. руб.

В нынешнем году экспортная программа по лужарным изделиям и

УДОВЛЕТВОРЕННЫ ЕГО ЗАЯВКИ НА ДРЕВЕСИНУ ДЛЯ ПРОМЫСЛА. ОТ ЛЕСТРЕСТРУУ ЕЩЕ В АВГУСТЕ. Последний пересел заявку для удовлетворения в Нижегород. контору Лесосиндиката. Контора не давала ответов несколько месяцев и, наконец, нагала, что она удовлетворит заявку союза «не в состоянии до момента выявления ее баланса».

По ходатайству союза Нижлесототот отдал распоряжение Семеновскому лесопромхозу отпустить кустарям древесину на корню. Однако, лесопромхоз в этом отказал, а предложил в готовом виде. Между тем, весина будет заготовлена только через 2 месяца.

онцов пришлось союзу со-а предложение лесопром-влять древесину сплошь в из которых ненужную куать обратно ему.

устарь вынужден быть не старем, но и лесорубом. первый квартал кустарям работать частью на воросударства лесе, частью из старых запасов.

РТАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ЛУЖАРНО-ЩЕПУГИХ ИЗДЕЛИЙ, БЛАГО IX ПРОВОЛОЧЕК, СОР

БВЕМ ТОГО, ЧТОБЫ ВСЕ АЦИИ, ОТ КОТОРЫХ ЗА-УПОЛНЕНИЕ ЭКСПОРТ-НОВ БЫЛИ ОТВЕТСТВЕН-ИХ. А чиновников из лесонадо привлечь к ответствен-

Аякс.

## А И ТЕХНИКА

### ышны самолеты

им изобретателем А. М.Канно получен патент на изом способ уничтожения ационных моторов, применением цели полости крыльев, шасси самолета. Такой приимлет избежать установки их и тяжеловесных глушителей систем. Изобрет. Качара имеет большое значение в области военной но также и в применении к им самолетам, пассажиры обычно страдают от громкого моторов.

### карные аэропланы

сть борьбы с пожарами в этажах американских небопривела Нью-Йоркскую пожарную охрану к мысли использовать для этой цели самолеты типа «автомобиль». Как известно эти самолеты, изобретенные испанским конструктором де-ла Сьерва, могут взлетать почти вертикально и снижаться на площадке в несколько кв. метров. Пожарные автомобили будут взлетать на крыши соседних с горящим домов и действовать оттуда подобно обычной моторной поппе.

### Ресницы и здоровье

По сообщению журнала «Лайнтифик Американ» один из видных японских врачей пришел к заключению о существовании связи между здоровьем ребенка и... длиной его ресниц. После двухлетнего изучения врачам удалось доказать, что ресницы детей страдающих туберкулезом, рахитом и др. болезнями вдвое длиннее ресниц здоровых детей, у которых они достигают длины в 4—5 мм, в течение первого года жизни. Поскольку, однако, причины этой связи еще не удалось выяснить длина ресниц не может считаться определенным критерием здоровья ребенка.

Отв. редактор ФЕД. БОРОДИН.

Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».

**ВЫШЕЛ** из печати и рассылается подписчикам **ДЕКАБРЬСКИЙ № 11—12**

**СОДЕРЖАНИЕ**  
Портрет т. Сталина. К пятидесятилетию т. Сталина. За улучшение качества и повышение темпов к постановке парторботы в лесных районах. К вопросу о подготовке кадров. За крупное социалистическое хозяйство в деревне. Выполним качественные показатели. Обмен опытом. Решения парткомов. Что нового в парторганизациях. Среди гни: Простые речи о журнале.

**ПОДПИСКА НА МАССОВЫЙ ЖУРНАЛ ИЗВЕСТИЯ**  
Нижегородского Краевого Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (б) Журнал «Известия» является необходимым пособием в работе каждого коммуниста. Журнал «Известия» своей основной задачей имеет—практическую помощь низовому работнику. Журнал «Известия» является доступным, дешевым и широко распространенным среди партия активизации в крае. Адрес редакции: Н. Новгород, Краевой Комитет ВКП (б), комната 35. Телефон 21-92. Подписная плата: на год—4 р. 50 к.; на 6 мес.—2 р. 50 к.; на 3 мес.—1 р. 20 коп.

Подписка на 1930 год принимается во всех отделениях Нижегородского Краевого отделения Государственного Издательства.